

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 739

15 | 10 | 2014

ΣΗΜΕΡΑ

Πέντε χρόνια πολιτικής μνημονίων, αν και έφερε τη λαίλαπα των φόρων, που κυριολεκτικά διάλυσε την ελληνική κοινωνία, πέτυχε ως και τη μείωση των φορολογικών εσόδων σε σχέση με το 2008

Συγκεκριμένα, μείωσε κατά 5,9 δισ. ευρώ τους φόρους επί της παραγωγής και των εισαγωγών και επιπλέον κατά 6,4 δισ. ευρώ επί των προϊόντων, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τα οποία ανακοίνωσε την Παρασκευή και αναφέρονται στο αναθεωρημένο ΑΕΠ του 2008, το οποίο, να σημειωθεί, ήταν μεγαλύτερο απ' ό,τι το λογαριάζαμε ως τώρα (242 έναντι 233 δισ. ευρώ), για να διαμορφωθεί το 2013 στα 182,4 δισ. ευρώ, καθιστώντας το χρέος πιο δυσβάσταχτο, αφού αυτό είναι παρονομαστής του ΑΕΠ. Τα 60 δισ. ευρώ που λείπουν, τα αφάνισε η ύφεση που επέβαλε η μνημονιακή πολιτική, με τις μεγάλες απώλειες, όπως τις καταγράφει η ΕΛΣΤΑΤ, να εμφανίζονται ως ποσοστό στο ΠΔΕ, κατά 64% - με τη δικαιολογία ν' αποφευχθεί περαιτέρω μείωση μισθών ή αύξηση φόρων - και σε αξία, στην καταναλωτική δαπάνη, κατά 47,3 δισ. ευρώ, από τα οποία τα 35,7 δισ. ευρώ να αφορούν την κατανάλωση νοικοκυριών και τα 12,6 δισ. ευρώ το κράτος. Ταυτόχρονα, οι επενδύσεις περιορίστηκαν κατά 37 δισ. ευρώ και οι εξαγωγές μόνο κατά 1,4 δισ. ευρώ, επειδή, έτσι κι αλλιώς, ήταν χαμηλές και προ κρίσης, οι αμοιβές εξαρτημένης εργασίας έχασαν 23 δισ. ευρώ (με άμεση συνέπεια στα έσοδα των ασφαλιστικών ταμείων), ενώ εξανεμίστηκαν 31 δισ. ευρώ κέρδη επιχειρήσεων.

Όλα ...μνημειώδους πολιτικής συνέπεια.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΤΕΕ ΚΑΙ ΟΤΟΕ

Κοινό μέτωπο στήριξης της «Τράπεζας Αττικής»



Στενή συνεργασία και κοινές δράσεις για τη στήριξη της «Τράπεζας Αττικής», την αυτόνομη παρουσία της και τη διατήρηση του κυρίαρχου ρόλου του Ταμείου των Μηχανικών, του ΤΣΜΕΔΕ στην μετοχική της σύνθεση αποφασίστηκε στη συνάντηση που πραγματοποιήσαν οι πρόεδροι ΤΕΕ Χρήστος Σπύρτζης και ΟΤΟΕ Σταύρος Κούκος, πλαισιωμένοι από μέλη των διοικήσεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και της Ομοσπονδίας Τραπεζοϋπαλληλικών Οργανώσεων Ελλάδας. Επίσης στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΤΕΕ, με θέμα την ανακεφαλαίωση της «Τράπεζα Αττικής», ως αναγκαία προϋπόθεση και επιλογή άμεσης προτεραιότητας, προκειμένου η Τράπεζα να συνεχίσει να συμβάλλει σε μια θετική πορεία του τραπεζικού συστήματος για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας ΤΕΕ και ΟΤΟΕ συμφώνησαν στην ανάγκη στήριξης της πραγματικής οικονομίας και ιδιαίτερα των

παραγωγικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στα πλαίσια μιας νέας λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος, με διασφάλιση της απασχόλησης και των δικαιωμάτων των εργαζομένων στις Τράπεζες.

Σε δήλωση του μετά τη συνάντηση ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπύρτζης υπογράμμισε ότι «σενάρια και κατευθυνόμενα δημοσιεύματα από κύκλους που επιθυμούν την αρπαγή της Τράπεζας Αττικής και την απώλεια της περιουσίας και των αποθεματικών του Ταμείου μας, που με πόνο έχουν δώσει οι μηχανικοί, δεν έχουν καμία βάση και δεν θα επιτρέψουμε να υλοποιηθούν». Από την πλευρά του ο πρόεδρος της ΟΤΟΕ Σταύρος Κούκος τόνισε ότι «είναι πολύ θετικό ότι από πλευράς του ΤΕΕ δηλώθηκε ότι θα στηρίξουν την προοπτική και το μέλλον της Τραπεζής, γιατί για μας ο ρόλος της Τραπεζής Αττικής, σε αυτό το περιβάλλον το οικονομικό είναι αναντικατάστατος».

«Δεν θα επιτρέψουμε την αρπαγή της Τράπεζας και την απώλεια της περιουσίας και των αποθεματικών του Ταμείου μας, που με πόνο έχουν δώσει οι μηχανικοί» τόνισε ο Χρ. Σπύρτζης

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

Οι επιδράσεις της άρδευσης και της στράγγισης στο αγροτικό και αστικό τοπίο

Το 1ο Διεθνές Συμπόσιο για τις επιδράσεις της άρδευσης και της στράγγισης στο αγροτικό και αστικό τοπίο, IRLA2014, διοργανώνεται –στο πλαίσιο του IRMA– από τις 26 ως τις 28 Νοεμβρίου 2014, στην πόλη της Πάτρας.

Την ευθύνη της επιστημονικής οργάνωσης έχει το ΤΕΙ Ηπείρου, με την υποστήριξη οργανισμών: UNISCAPE, CIGR, CIOSTA, ESSC, ΕΓΥ, ΓΕΩΤΕΕ, ΕΓΜΕ, Ελληνική Εδαφολογική Εταιρεία, ΗΑΙΣΤΑ, ΠΑΣΕΓΕΣ, Ελληνική Επιτροπή της UNESCO και Δίκτυο Μεσόγειος SOS.

«Στην Ελλάδα εκτιμάται ότι το 80% των υδατικών πόρων χρησιμοποιείται για άρδευση και για το λόγο αυτό η βέλτιστη διαχείριση των αρδεύσεων αποτελεί ένα ολοένα και αυξανόμενης σημασίας καλλιεργητικό στόχο, επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση. Σε αυτό το πλαίσιο και ιδιαίτερα στην εποχή μας όπου εμφανίζονται έντονα φαινόμενα λειψυδρίας και ζητούνται πρωτοβουλίες για την αποτελεσματικότερη χρήση του νερού (Οδηγία 2000/60/ΕΚ) το έργο IRMA αποσκοπεί στην ανάπτυξη τεχνολογίας και τεχνολογίας σχετικά με την αποτελεσματική διαχείριση της άρδευσης τόσο στον αγροτικό τομέα όσο και σε αυτόν του αστικού πράσινου. Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Εδαφικής Συνεργασίας (ETCP) Ελλάδα-Ιταλία 2007-2013, με χρηματοδότηση κατά 75% από την ΕΕ (ΕΤΠΑ) και κατά 25% από εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Ιταλίας. Η περιοχή ενδιαφέροντος περιλαμβάνει τις περιφέρειες Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας στην Ελλάδα καθώς και αυτή της Απουλίας στην Ιταλία.

Τα βασικά ερωτήματα του συμποσίου, είναι το πώς μπορούμε να διατηρήσουμε τη γεωργική γη παραγωγική με βιώσιμο τρόπο για το περιβάλλον και πώς τα αστικά τοπία και οι χώροι αναψυχής μπορούν να διατηρήσουν το χαρακτήρα τους και τις θετικές επιπτώσεις για τον άνθρωπο, την ώρα που τα αποθέματα υψηλής ποιότητας νερού για άρδευση μειώνονται σημαντικά και το κλίμα αλλάζει».

Πληροφορίες: <http://irla2014.irrigation-management.eu/>

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
16-18 Οκτωβρίου 2014	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 2ο Διεθνές συνέδριο γεφυρών: "Innovations on Bridges and Soil-Bridge Interaction" (IBSBI 2014) ΑΘΗΝΑ	Ελληνική Εταιρεία Μελέτης των Γεφυρών
22-24 Οκτωβρίου 2014	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 13ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας ΠΑΤΡΑ	Χαρτογραφική Επιστημονική Εταιρεία Ελλάδας
15 Νοεμβρίου 2014	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: "Energy in Buildings 2014" ΑΘΗΝΑ	Ελληνικό Παράρτημα της ASHRAE

Αειφόρα Ενεργειακά Σχέδια Δράσης σε Δήμους της Ελλάδας

Επιστημονική εκδήλωση με θέμα: «Αειφόρα Ενεργειακά Σχέδια Δράσης στους Δήμους της Ελλάδας: Χρηματοδότηση, Υλοποίηση, Παρακολούθηση»

θα πραγματοποιηθεί στο Ναύπλιο, στις 17 Οκτωβρίου 2014 (Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων ΠΕ Αργολίδας, Παραλιακή Οδός Ναυπλίου - Νέας Κίου), από το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας.

Οι εργασίες θα ξεκινήσουν στις 2.30 μμ με χαιρετισμό του προέδρου του ΚΑΠΕ Κ. Κουρινιώτη και θα συνεχιστούν με τις ομιλίες:

- "Από τον Σχεδιασμό στην Υλοποίηση των Σχεδίων Δράσης: Τα Έργα 5000 and 1 SEAPs & Mayors in Action", Ε. Τζανακάκη, ΚΑΠΕ

- "Το Σύμφωνο των Δημάρχων σε αγροτικούς δήμους: Εμπειρίες και αποτελέσματα από το έργο eReNet", Δρ. Αλ. Παπαδοπούλου & Χ. Δούκας, ΕΜΠ

- "Αναβάθμιση των Διαδικασιών Δημόσιων Προμηθειών με Ενεργειακά Αποδοτικά Χαρακτηριστικά, για μια Βιώσιμη Οικονομική Ανάπτυξη στην Περιφέρειά της ΝΑ Ευρώπης", Λ. Παπαμικρούλη, ΚΑΠΕ

- "Δημοτικός Φωτισμός με Συμβόλαιο Ενεργειακής Απόδοσης στο Δήμο Λάρισας", Δ. Χατζίκος, Δήμος Λάρισας

- "Η Εξοικονόμηση Ενέργειας ως Νέος Πυλώνας Ανάπτυξης της Χώρας", Ι. Μανιάτης, Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

-Χαιρετισμός Αν. Χειβιδόπουλου, Αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας

-Χαιρετισμός, Κ. Κωστούρου, Δημάρχου Ναυπλίου

-Χαιρετισμό, Χ. Τσιώλη, Προέδρου Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ Περιφερειακού Τμήματος Πελοποννήσου



**ΚΑΠΕ
CRES**

- "Χρηματοδοτικά Έργα και Χρηματοδοτήσεις για Έργα Εξοικονόμησης Ενέργειας στους ΟΤΑ", Γ. Κουλιούκης, Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων
- «Μηχανισμοί Χρηματοδότησης Δημοτικών Ενεργειακών Επενδύσεων στην Ελλάδα», Στάθης Ραγκούσης, ΠΕΤΑ ΑΕ

- "Επιτυχημένα Παραδείγματα Εναλλακτικών Εργαλείων", Μ. Δαμασιώτης, ΚΑΠΕ
θα ακολουθήσει Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας με τίτλο: Η Εμπειρία των Δήμων από Έργα ΑΠΕ & ΕΞΕ (Α. Αρτοποιάδου, Δήμος Κορίνθου, Μ. Παπαδημητρόπουλος, Δήμος Λουτρακίου – Περαχώρας).
Πληροφορίες: 210-6603300, minadaki@cres.gr, www.cres.gr

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Γεώργιος Π. Καραλής
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΕΕ- ΟΤΟΕ

«Δεν θα επιτρέψουμε την αρπαγή της Τράπεζας Αττικής»

«Δεν θα επιτρέψουμε την αρπαγή της Τράπεζας και την απώλεια της περιουσίας και των αποθεματικών του Ταμείου μας, που με πόνο έχουν δώσει οι μηχανικοί» τόνισε σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης μετά τη συνάντηση που πραγματοποίησαν στα κεντρικά γραφεία του ΤΕΕ οι πρόεδροι ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης και ΟΤΟΕ Σταύρος Κούκος, πλαισιωμένοι από μέλη των διοικήσεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και της Ομοσπονδίας Τραπεζοϋπαλληλικών Οργανώσεων Ελλάδας του με τον πρόεδρο της ΟΤΟΕ. Αναλυτικά μετά τη συνάντηση τους οι πρόεδροι του ΤΕΕ και της ΟΤΟΕ προέβησαν στις ακόλουθες δηλώσεις:

-Χρήστος Σπίρτζης, πρόεδρος ΤΕΕ: «Το Τεχνικό Επιμελητήριο και ο τεχνικός κόσμος της χώρας στηρίζει την Τράπεζα Αττικής, διατηρώντας το ποσοστό του Ταμείου μας και θα εξετάσουμε ακόμη και αν χρειαστεί να το αυξήσουμε να το αυξήσουμε. Το σίγουρο είναι ότι σενάρια και κατευθυνόμενα δημοσιεύματα από κύκλους που επιθυμούν την αρπαγή της Τράπεζας Αττικής και την απώλεια της περιουσίας και των αποθεματικών του Ταμείου μας, που με πόνο έχουν δώσει οι μηχανικοί, δεν έχουν καμία βάση και δεν θα επιτρέψουμε να υλοποιηθούν. Στη συνάντησή μας με τον πρόεδρο



απασχόλησης των εργαζομένων στην Τράπεζα. Προς αυτή την κατεύθυνση θέλουμε να δηλώσουμε και εμείς σαν ΟΤΟΕ ότι θα στηρίζουμε κάθε προσπάθεια και θα πάρουμε και πρωτοβουλίες προς όλους τους φορείς, προκειμένου όλοι να αντιληφθούν επιτέλους, και οι εποπτικοί φορείς και η Πολιτεία και η κυβέρνηση, τις δικές τους ευθύνες για να παίξει η «Τράπεζα Αττικής» τον ιδιαίτερο αναπτυξιακό ρόλο της και να μην δημιουργούνται συνολικότερα προβλήματα για την πορεία του τραπεζικού συστήματος».

Οι δύο πρόεδροι ανακοίνωσαν επίσης ότι αποφασίστηκε να υπάρξει στενή συνεργασία και κοινές δράσεις για τη στήριξη της «Τράπεζας Αττικής», την αυτόνομη παρουσία της και τη διατήρηση του κυρίαρχου ρόλου του Ταμείου των Μηχανικών, του ΤΣΜΕΔΕ στην μετοχική της σύνθεση. Στη συνάντησή που πραγματοποιήθηκε με θέμα την ανακεφαλαιοποίηση της «Τράπεζας Αττικής», ως αναγκαία προϋπόθεση και επιλογή άμεσης προτεραιότητας,

ΣΤ. ΚΟΥΚΟΣ: «Να αντιληφθούν επιτέλους εποπτικοί φορείς, πολιτεία και κυβέρνηση, τις δικές τους ευθύνες για να παίξει η «Τράπεζα Αττικής» τον ιδιαίτερο αναπτυξιακό ρόλο της».

ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗΣ: «Συζητήθηκε η χρηματοδότηση και εγγυοδοσία των τεχνικών εταιριών και η στήριξη της πραγματικής οικονομίας των δημόσιων και ιδιωτικών έργων και των μικρομεσαίων παραγωγικών επιχειρήσεων».



και το προεδρείο της διοίκησης της ΟΤΟΕ συζητήσαμε επίσης θέματα που αφορούν την χρηματοδότηση και την εγγυοδοσία των τεχνικών εταιριών, για την διαφανή λειτουργία του τραπεζικού συστήματος και για την αναγκαιότητα να υπάρξει άμεσα χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας των δημόσιων και ιδιωτικών έργων και των μικρομεσαίων παραγωγικών επιχειρήσεων».

-Σταύρος Κούκος, πρόεδρος ΟΤΟΕ: «Έγινε μια ουσιαστική συζήτηση με το Προεδρείο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας για το φλέγον θέμα της Τράπεζας Αττικής, αλλά και γενικότερα για το τραπεζικό σύστημα. Είναι πολύ θετικό ότι από πλευράς του ΤΕΕ δηλώθηκε ότι θα στηρίζουν την προοπτική και το μέλλον της Τραπεζής, γιατί για μας ο ρόλος της Τραπεζής Αττικής, σε αυτό το περιβάλλον το οικονομικό είναι αναντικατάστατος, μπορεί να συμβάλει αποτελεσματικά στις τύχες της πραγματικής οικονομίας και υπό αυτή την έννοια η ΟΤΟΕ θα στηρίξει με όλες τις δυνάμεις κάθε προσπάθεια προς όλες τις κατευθύνσεις, προκειμένου να παίξει αυτόν τον ρόλο η Τράπεζα Αττικής και σαφέστερα να διαφυλαχθούν τα αποθεματικά και η περιουσία του ΤΣΜΕΔΕ, του ασφαλιστικού φορέα των μηχανικών. Αποφασίστηκε κοινή δράση της ΟΤΟΕ με το ΤΕΕ και για τη διασφάλιση της

προκειμένου η Τράπεζα να συνεχίσει να συμβάλλει σε μια θετική πορεία του τραπεζικού συστήματος για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας ΤΕΕ και ΟΤΟΕ συμφώνησαν στην ανάγκη στήριξης της πραγματικής οικονομίας και ιδιαίτερα των παραγωγικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στα πλαίσια μιας νέας λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος, με διασφάλιση της απασχόλησης και των δικαιωμάτων των εργαζομένων στις Τράπεζες

ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ

Στη σύσκεψη ΤΕΕ και ΟΤΟΕ συμμετείχαν: Από το ΤΕΕ: Ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ Γιάννης Κυριακόπουλος, η β' αντιπρόεδρος Δ.Ε. ΤΕΕ Αντωνία Μοροπούλου, ο α' αντιπρόεδρος της Αντιπροσωπείας Αντώνης Πρωτονοτάριος και ο υπεύθυνος του ΤΕΕ για τα ασφαλιστικά θέματα Κωνσταντίνος Μακέδος.

-Από την ΟΤΟΕ: Ο Σταύρος Κούκος πρόεδρος ΟΤΟΕ, Γιώργος Κωνσταντινόπουλος αντιπρόεδρος, Αχιλλέας Μυλωνόπουλος γενικός γραμματέας, Σωτήρης Σαζώνης αν. γεν. γραμματέας, Δημήτρης Καλόγηρος οργανωτικός γραμματέας Νομαρχ. Παραρτημάτων, Δημήτρης Φωτόπουλος γραμματέας τύπου, Θανάσης Σταθόπουλος μέλος διοίκησης ΟΤΟΕ.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΟΣΕΤΕΕ

Απαράδεκτη και αντισυνταγματική τροπολογία για τον ΟΜΕΔ



Η ΟΣΕΤΕΕ με ανακοίνωση της που υπογράφουν ο πρόεδρος Ανδρέας Στοιμενίδης και ο γενικός γραμματέας Στέργιος Σκουτέλας καταγγέλλει τη απαράδεκτη και αντισυνταγματική τροπολογία με την οποία η κυβέρνηση αποπειράται να ξεπεράσει την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας για τη δυνατότητα μονομερούς προσφυγής της εργατικής πλευράς στη Διαιτησία του ΟΜΕΔ. Η τροπολογία η οποία κατατέθηκε με πρόσχημα τη συμμόρφωση στην απόφαση του ΣτΕ, δεν ανταποκρίνεται σε καμία περίπτωση στο πνεύμα και στο γράμμα της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας και στο Σύνταγμα, περιορίζοντας

την αρμοδιότητα του διαιτητή μόνον σ' ένα μέρος της συλλογικής διαφοράς, παραβλέποντας το σύνολο των συλλογικών συμβάσεων που έχουν προηγηθεί. Παράλληλα, ενισχύει τη διαδικασία ένδικης αμφισβήτησης της Διαιτητικής Απόφασης. Η απαράδεκτη αυτή τροπολογία ικανοποιεί αποκλειστικά τις εργοδοτικές αξιώσεις και αποδυναμώνει πλήρως τις συλλογικές διαπραγματεύσεις και την προοπτική σύναψης συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Απαιτούμε την απόσυρση και τη ριζική αλλαγή της τροπολογίας, με τη συμμόρφωση της κυβέρνησης στο πνεύμα της πρόσφατης απόφασης του ΣτΕ.

Χρήματα από ΑΠΕ στις τοπικές κοινωνίες

Κοινή επιστολή προς την ηγεσία του υπουργείου ΠΕΚΑ απέστειλαν η Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ) και ο Ελληνικός Σύνδεσμος Μικρών Υδροηλεκτρικών Έργων (ΕΣΜΥΕ) αναφορικά με την απόδοση κρατήσεων εσόδων από την παραγωγή Αιολικών και Μικρών Υδροηλεκτρικών έργων, υπέρ τοπικών κοινωνιών.

Μάλιστα, τόσο η ΕΛΕΤΑΕΝ, όσο και ο ΕΣΜΥΕ ζητούν από τον υπουργό Γιάννη Μανιάτη να επισπευστεί η εφαρμογή του νόμου για την απόδοση του 80% του 1,7% επί του κύκλου εργασιών αιολικών και μικρών υδροηλεκτρικών, ποσοστό που αποδίδεται στους δήμους για έργα στην τοπική κοινότητα που είναι εγκαταστημένα τα έργα.

Καταλήγοντας, ζητείται να δοθεί ακριβές χρονοδιάγραμμα, καθώς και να επισπευστεί η εφαρμογή της εν λόγω εξαγγελίας

Παράγοντες που επηρεάζουν την αξία των ακινήτων

Τους περιβαλλοντικούς παράγοντες που επηρεάζουν την αξία μιας περιοχής αναδεικνύει έρευνα της Τράπεζας της Ελλάδος, η οποία παρουσιάστηκε στο 9ο Συνέδριο του περιοδικού RE+D. Έχοντας ως βάση τις τιμές των διαμερισμάτων σε δήμους της Νότιας και Βόρειας Αττικής η έρευνα επιχειρεί να μετρήσει τον ρόλο που παίζει η θέση ενός ακινήτου στην αξία. Παράγοντας που όπως τόνισε η κ. Βασιλική Βλαχοστεργίου, οικονομολόγος του Τμήματος Ανάλυσης Αγοράς Ακινήτων της ΤτΕ, είναι πολύ σημαντικός για την διαμόρφωση της αξίας μιας περιοχής αλλά και πολύ δύσκολος να υπολογιστεί. Από πέντε παράγοντες που εξετάσε η έρευνα διαπιστώθηκε πως το χτισμένο περιβάλλον, δηλαδή η ποιότητα των ιδιωτικών και δημόσιων κλειστών ή ανοικτών χώρων είναι ο πιο σημαντικός. Όπως σημείωσε η κυρία Βλαχοστεργίου η διαφορά μιας μονάδας στην βαθμολόγηση της συγκεκριμένης αξίας μπορεί να σημαίνει και αύξηση της τάξης του 33% στην αξία ενός διαμερίσματος. Η πρόσβαση στα ΜΜΜ σταθερής τροχιάς δεν επηρεάζει τόσο σημαντικά την αξία μιας περιοχής. Η έρευνα διεξήχθη σε εκατοντάδες διαμερίσματα που βρίσκονται σε 67 ταχυδρομικούς κώδικες των Βορείων και Νοτίων προαστίων και αναδεικνύει τα πλεονεκτήματα που «απογειώνουν» την αξία ενός ακινήτου. Από τη μελέτη της ΤτΕ προκύπτει ότι οι παράγοντες αυτοί είναι:

1. Ο Συντελεστής Δόμησης σε ότι αφορά την πυκνότητα των κτιρίων.
2. Οι υποδομές για τη διευκόλυνση των κατοίκων (πόσο καλές είναι οι συγκοινωνίες και γενικά τα δίκτυα των μέσων μαζικής μεταφοράς).
3. Η ποιότητα του φυσικού περιβάλλοντος, δηλαδή η ύπαρξη πλατειών, φυ-

σικών χώρων και κυρίως αν είναι κοντά στη θάλασσα το ακίνητο.

4. Η ποιότητα του χτισμένου περιβάλλοντος και αφορά στην ύπαρξη δημοσίων κτιρίων που επιβαρύνουν την περιοχή.

5. Η πυκνότητα του πληθυσμού.

Η ΤτΕ βαθμολόγησε από το 1 μέχρι το 5 τους παράγοντες αυτούς που επηρεάζουν την αξία του ακινήτου και προέκυψε ότι ο πλέον σημαντικός παράγοντας είναι η ποιότητα του δομημένου περιβάλλοντος με βασικότερα στοιχεία την γειτνίαση των διαμερισμάτων με δάση, πλατείες και την ποιότητα των κτιρίων. Η ύπαρξη αυτών των στοιχείων από μόνα τους ανεβάζουν την αξία του ακινήτου κατά 33% σε σχέση με τη μέση τιμή των διαμερισμάτων.

Το φυσικό περιβάλλον, κυρίως οι παραθαλάσσιες περιοχές, έχουν αξία μεγαλύτερη κατά 12% σε σχέση με άλλες. Αντιστρόφως ανάλογη είναι η επίδραση του Σ.Δ., δηλαδή της πυκνότητας δόμησης της περιοχής. Βαθμολόγηση με μία μονάδα μειώνει κατά 10% την αξία των ακινήτων.

Μικρότερη σημασία, ειδικά για την αξία των ακινήτων του κέντρου, έχουν τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, καθώς εκεί υποχωρούν οι τιμές εξαιτίας της πυκνότητας δόμησης, του κακού φυσικού περιβάλλοντος κ.λπ. Όπως τονίστηκε στο συνέδριο, οι παράγοντες αυτοί είναι ανεξάρτητοι από την κρίση στην οικονομία και την κτηματαγορά και προϋπήρχαν. Το υπόλοιπο ποσοστό (33%) της αξίας των ακινήτων επηρεάζεται από άλλες μεταβλητές, ανεξάρτητες από το περιβάλλον.

ΧΩΡΑ ΤΟ 1% ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

Την περασμένη εβδομάδα εγκαινιάστηκε στην μικρή (περίπου 70.000 κάτοικοι) ολλανδική πόλη του Spijkenisse το θέατρο «de Stoep», το οποίο χαρακτηρίζεται ένα κόσμημα, αλλά και το σημαντικότερο πολιτιστικό ίδρυμα του δήμου. Επόμενο, αφού διαθέτει δυο εντυπωσιακές αίθουσες εκδηλώσεων, εκ των οποίων η μια είναι χωρητικότητας 650 και η άλλη 200 θέσεων. Το συνολικής επιφάνειας 5.800 τ.μ. κτίριο ακόμη διαθέτει μια μεγάλη καφετέρια για το κοινό, εστιατόριο, VIP lounge, πολλά καμαρίνια και μια ξεχωριστή καφετέρια για τους καλλιτέχνες

και εργαζόμενους, γραφεία και ένα, επίσης, μεγάλο φουαγιέ που διασυνδέει τους χώρους του με τον περιβάλλοντα αστικό ιστό.

Ο σχεδιασμός και η επίβλεψη της κατασκευής έγινε από το αρχιτεκτονικό γραφείο NStudio με κυρίαρχη σκέψη, όπως λένε οι σχεδιαστές του, «δημιουργώντας έναν κόσμο της ψευδαίσθησης και της γοητείας», να φτιάξουν και ένα δημόσιο κοινωνικό χώρο της πόλης, που όλες τις ώρες θα συγκεντρώνει κατοίκους της πόλης.

Στο κτίριο μπορούν να φιλοξενηθούν θεατρικές παραστάσεις, όπερες, μιούζικαλ, συναυλίες, χορός, ενώ χάρη στα κινητά πάνελ της οροφής που ελέγχονται από ειδικό λογισμικό, μπορεί να αυξηθεί ή μειωθεί το ύψος και η γωνία τους, επιτυγχάνοντας το καλύτερο ηχητικό αποτέλεσμα.



ΣΥΡΜΟΙ ΤΟΥ 2022

Το Μετρό του Λονδίνου ανακατασκευάζεται και μέσα στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνεται και η αντικατάσταση των συρμών, με νέους, σύγχρονους, ευχάριστους, αλλά με DNA από τους παλιούς, σύμφωνα με τον δήμαρχο της πόλης, Μπόρις Τζόνσον. Οι συρμοί, σε σχεδιασμό της εταιρείας συμβούλων priestmangoode, θα δρομολογηθούν το 2022 στην ανακατασκευασμένη κεντρική γραμμή του Μετρό Piccadilly, Bakerloo και Waterloo, θα είναι πλήρως αυτόματης λειτουργίας και θα αντανακλούν, πάντα κατά τον δήμαρχο, τη σύγχρονη κουλτούρα και τα αρχιτεκτονικά ορόσημα της πόλης, παραμένοντας πιστοί στην κληρονομιά του στιλ των βρετανικών μεταφορών. Τα βαγόνια θα έχουν μεγαλύτερες πόρτες, για να διευκολύνουν την είσοδο και έξοδο των επιβατών, θα είναι μεγαλύτερης χωρητικότητας, θα διαθέτουν ειδικό κλιματισμό-αερισμό και φυσικά ψηφιακές οθόνες για μετάδοση πληροφοριών, αλλά και ειδήσεων.

Το Μετρό του Λονδίνου, από τα πιο εμβληματικά σε όλο τον κόσμο, ανακαινίζεται τα τελευταία χρόνια, με τον εκσυγχρονισμό της βόρειας γραμμής να ολοκληρώνεται αυτό τον χρόνο, ενώ προχωρούν οι εργασίες στις περιφερειακές γραμμές.



ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΖΩΓΡΑΦΟΣ



Εύκολα μπορεί κανείς να παρασυρθεί κοιτώντας τους ζωγραφικούς πίνακες της και να θεωρήσει πως είναι έργα του Monet ή του Renoir. Όμως, αυτοί οι πίνακες, ιμπρεσιονιστικού στιλ, μπορεί να έχουν πιάσει τιμές χιλιάδων δολαρίων στη διεθνή αγορά, είναι ζωγραφισμένοι από ένα πεντάχρονο κορίτσι, το οποίο δεν είναι σε θέση να μιλήσει.

Πρόκειται για την Iris Grace Halmshaw, ένα αυτιστικό παιδί από το Leicestershire της Βρετανίας, που ξεκίνησε να ζωγραφίζει από τριών ετών και με αυτό τον τρόπο, όπως λένε γονείς και ειδικοί, κατορθώνει να επικοινωνεί με το περιβάλλον της. «Από την πρώτη ημέρα που της δώσαμε χαρτί και χρώματα, καταλάβαμε πως τίποτα δεν ζωγράφιζε τυχαία, έδειχνε να το έχει μελετήσει καλά, ως έμπειρος ζωγράφος» λέει η μητέρα της, Arabella Carter-Johnson. «Έδειξε τόσο ενθουσιασμένη και χαρούμενη, που καταλάβαμε πως είχαμε βρει ένα κλειδί για τον κόσμο της και ένα τρόπο αλληλοεπίδρασης μαζί της».

Ο αυτισμός, σύμφωνα με τις πιο πρόσφατες μετρήσεις, παρατηρείται διεθνώς σε ένα στα 68 παιδιά, αλλά η μικρή Iris, χάρη και στα έσοδα που έχει από τη ζωγραφική της, συμβάλει στην χρονοβόρα και επίπονη θεραπεία της ομιλίας της, ταυτόχρονα με εργοθεραπεία, μουσική και γιόγκα.



πρωτοσέλιδα



ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΟΙ ΑΓΟΡΕΣ ΣΤΗ ΔΙΝΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΡΙΣΚΟΥ- Πτώση 5,7% στο Χρηματιστήριο Αθηνών και άνοδος αποδόσεων των ομολόγων στα επίπεδα του 2012 • ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΣΗ, Η ΜΕΡΚΕΛ ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ • ΑΠΟ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ Η ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΤΩΝ ΕΝΣΤΟΛΩΝ- Με τη σύνταξη ή τον μισθό • ΑΠΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ- Σε 30.000 δικαιούχους.

ΤΑ ΝΕΑ: Οι «κουμπαράδες» και τα «κλειστά ΑΤΜ» έριξαν το Χρηματιστήριο και ανέβασαν τα επιτόκια των ομολόγων- **ΤΟ ΜΙΚΡΟΒΙΟ ΤΗΣ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ**- 6,5 μονάδες διαφορά ΣΥΡΙΖΑ- ΝΔ- 7,01% τα επιτόκια των δεκαετών ομολόγων- -5,7% βυθίστηκε το ελληνικό Χρηματιστήριο • **Η ΚΡΙΣΗ ΧΤΥΠΑΕΙ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ**- Το σκοτεινό δωμάτιο της ευρωπαϊκής τράπεζας από όπου βγαίνουν τα στρες τεστ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Οι νέες αποδοχές και τα αναδρομικά ανά βαθμό- **ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ ΑΠΟ 12 € ΕΩΣ 232 € ΣΕ ΕΝΣΤΟΛΟΥΣ** • **ΒΟΥΤΙΑ 5,7% ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ, ΣΤΟ 7% ΤΑ ΟΜΟΛΟΓΑ ΛΟΓΩ... ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ** • Ποιοι το δικαιούνται- **ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΓΙΑ 700.000 ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ** • Οι νομικές συμβουλές της Αμόλ Κλουντζή και το γεύμα με κριθαρότο γαρίδας στο Μικρολίμανο- **ΧΟΛΙΓΟΥΝΤΙΑΝΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ.**

ΕΘΝΟΣ: 2.500 μονιμοποιήσεις συμβασιούχων από το ιατρικό προσωπικό- **ΝΟΜΟΣ ΣΚΟΥΠΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΣΥ** • Χρηματιστήριο- Ομόλογα- **Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΤΑΘΕΙΑ ΤΡΑΝΤΑΖΕΙ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ** • Κυβέρνηση: **ΣΚΛΗΡΟ ΡΟΚ ΜΕ ΦΟΝΤΟ ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ** • ΣΥΡΙΖΑ: **ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΔΕΝ ΨΗΦΙΖΟΥΝ ΠΡΟΕΔΡΟ.**

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Πλήγμα από τις αγορές. Στο 7,05% το δεκαετές ομόλογο, «βουτιά» 5,75% στο Χ.Α.- **ΒΟΥΛΙΑΖΟΥΝ ΚΑΙ**

ΠΑΡΑΛΗΡΟΥΝ • ΒΡΕΤΑΝΙΑ: **ΧΑΣΤΟΥΚΙ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ Η ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ** • **ΕΝΣΤΟΛΟΙ: ΣΤΟ ΜΙΣΘΟ ΤΟΥ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΘΑ ΜΠΟΥΝ ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Η όξυνση, με ευθύνη της κυβέρνησης, της γυρίζει μπουμερανγκ- **ΣΗΜΑΔΙΑ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗΣ**- Ακραία πόλωση- Πτώση στο Χ.Α.- Άνοδος ομολόγων- Καθίζηση Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ- Προεκλογικές εξαγγελίες Σαμαρά- Πιέσεις δανειστών για νέο Μνημόνιο • **ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ: ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ** • Σήμερα στον Πρωθυπουργό- **ΣΤΗΝ UNESCO ΓΙΑ ΤΑ ΓΛΥΠΤΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΛΛΑΜΟΥΝΤΙΝ.**

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Κατέρρευσε το Χρηματιστήριο, εκτοξεύτηκαν τα spreads των ομολόγων- **ΧΑΝΕΤΑΙ Ο ΕΛΕΓΧΟΣ**- Ηχούν καμπάνες στο Μαξίμου από τις αρνητικές δημοσκοπήσεις- Οι βουλευτές (και της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ) σε κατάσταση παράκρουσης • **ΣΕ... 30.000 ΕΝ ΑΡΧΗ ΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ** • **ΤΙ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΚΑΙ ΠΟΤΕ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ, ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ, ΛΙΜΕΝΙΚΟΙ, ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ**- Αναδρομικά 6 μηνών με τον μισθό Δεκεμβρίου.

ΕΣΤΙΑ: ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ- Η θεσμική απάντηση στις αθλιότητες ΣΥΡΙΖΑ.

Η ΛΥΓΗ: Πήρε δάνειο 14,6 εκατ. χωρίς να εξυπηρετεί τα χρέη της- **ΛΕΦΤΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗ Ν.Δ.!**- Πάγωσαν υπουργοί και κυβερνητικοί βουλευτές από την αποκάλυψη του ΣΥΡΙΖΑ.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: «ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ»... ΜΟΙΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Σενάρια ακόμη και για νέα δημοπράτηση του έργου!- **«ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ» ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: «Εγώ ειμί ο βασιλεύς ο πέννης»- **ΠΡΟΦΗΤΕΙΑ ΣΕ ΚΩΔΙΚΑ ΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΒΑΤΑΤΖΗ.**



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: «Βουτιά» 5,7% του γενικού Δείκτη- Πάνω από 7% το κόστος δανεισμού- **ΚΡΑΔΑΣΜΟΥΣ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Η ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ**- «Υπερβολικές» θεωρεί η κυβέρνηση τις αντιδράσεις • Wall Street: Στα υψηλότερα επίπεδα από τον Ιούλιο του 2012 ο δείκτης μεταβλητότητας- **ΚΛΟΝΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΦΡΟΝΗΜΑ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ**- Ανησυχίες για Ευρωζώνη, επιβράδυνση της Κίνας, γεωπολιτικές εντάσεις • Γερμανία: **«ΓΕΝΝΑΙΑ» ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ** • Προϋπολογισμός: **ΚΡΙΣΙΜΟΙ ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΟΙ ΜΗΝΕΣ** • ΣΗΜΕΡΑ **ΑΡΧΙΖΕΙ Η ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ.**

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Οι αγορές «υπέκυψαν» στην απροθυμία Ε.Ε. και ΔΝΤ για αποδέσμευση- **ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ**- Εμπόδια στην έξοδο από το Μνημόνιο με κραδασμούς στο Χρηματιστήριο και τα ομόλογα • Οι απώλειες ξεπέρασαν το 4%- **ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΑ 85 ΔΟΛ/ΒΑΡΕΛΙ Η ΤΙΜΗ ΤΟΥ BRENT** • Το Βερολίνο χαμηλώνει τον πήχυ για την ανάπτυξη- **Η ΚΡΙΣΗ «ΧΤΥΠΑ» ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** • Έφτασε στα 2,5 δισ. ευρώ- **ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΤΟΧΟ ΚΑΤΑ 1 ΔΙΣ.**

ΤΟ ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΤΟ 9ΜΗΝΟ • Αρχίζει από 15 Νοεμβρίου- **ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ 200 ΕΩΣ 500 ΕΥΡΩ ΓΙΑ 30.000 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΣ.**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟ- Κατατίθεται άμεσα νέα ρύθμιση στη Βουλή ενόψει των τραπεζικών στρες τεστ- Ενστάσεις από ΕΚΤ • **ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΣΤΟΥΣ ΕΝΣΤΟΛΟΥΣ**- Περιορίζονται κατά 50% οι απώλειες που είχαν • **ΕΚΤΟΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΤΑΜΕΙΩΝ ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΩΝ 100 ΔΟΣΕΩΝ** • **ΣΤΑ 2,5 ΔΙΣ. ΤΟ ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΣΤΟ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟ** • **ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΣΕ 13 ΔΗΜΟΥΣ**- Από 15 Νοεμβρίου οι αιτήσεις των πρώτων 30.000 δικαιούχων • **ΧΑΜΗΛΩΝΕΙ ΤΟΝ ΠΗΧΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ**- Εμμένει, όμως, στην σκληρή δημοσιονομική πειθαρχία • **ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΩΡΙΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΙΡΛΑΝΔΙΑ ΜΕΤΑ 7 ΕΤΗ.**

**ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ Η ΥΦΕΣΗ ΠΛΑΝΑΤΑΙ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-3 | 15/10/2014

Μνήμες από το σκηνικό του 2012, όταν η κρίση χρέους βρισκόταν στην κορύφωση της, ξυπνούν το τελευταίο διάστημα στην Ευρωζώνη, καθώς το φάντασμα της ύφεσης πλανάται απειλητικά πάνω από την ισχυρότερη οικονομία της, τη Γερμανία, έχοντας ήδη στοιχειώσει ακόμη μία μεγάλη οικονομία, την Ιταλία. Στο προσκήνιο παραμένουν πάντα και τα προβλήματα της Γαλλίας, η οποία επιχειρεί το τελευταίο διάστημα να κάνει την επανάστασή της, χαλαρώνοντας το «ζωνάρι» της λιτότητας και ζητώντας επιτακτικά στροφή σε μέτρα ανάπτυξης. Τις πιέσεις στις ευρωπαϊκές οικονομίες εντείνουν οι γεωπολιτικοί κίνδυνοι και κυρίως η σφοδρή αντιπαράθεση με τη Ρωσία για την ουκρανική κρίση. Το μεγαλύτερο «αγκάθι» για τη νομισματική ένωση, ωστόσο, δεν είναι άλλο από την αδυναμία συμφωνίας σε μία κοινή στρατηγική εξόδου από την κρίση, καθώς το Βερολίνο εμμένει στο δόγμα της δημοσιονομικής πειθαρχίας, αποδεχόμενο απλώς την ανάγκη για τόνωση των επενδύσεων.

Η γερμανική κυβέρνηση αναγκάστηκε χτες να αναθεωρήσει προς τα κάτω τις εκτιμήσεις της για τους ρυθμούς ανάπτυξης της γερμανικής οικονομίας, στο 1,4% από 1,8% για φέτος και στο 1,3% από 2% για το 2015, επικαλούμενη τον οικονομικό «πόλεμο» με τη Ρωσία και τους ασθενικούς ρυθμούς ανάκαμψης της παγκόσμιας οικονομίας. Την ίδια ώρα, έρευνα του ινστιτούτου ZEW για το οικονομικό κλίμα στη Γερμανία έδειξε ισχυρό πλήγμα στην εμπιστοσύνη οικονομολόγων και επενδυτών στις προοπτικές της οικονομίας. Ο σχετικός δείκτης υποχώρησε τον Οκτώβριο σε αρνητικό έδαφος, και συγκεκριμένο στο -3,6 (το χαμηλότερο επίπεδο από το Νοέμβριο του 2012), ύστερα από 10 διαδοχικούς μήνες πτώσης. Η αποδυνάμωση της άλλοτε κραταιάς γερμανικής οικονομίας επηρεάζει το σύνολο της Ζώνης του Ευρώ. Τον Αύγουστο η βιομηχανική παραγωγή στις 18 χώρες της νομισματικής ένωσης σημείωσε πτώση 1,8% σε μηνιαία και 1,9% σε ετήσια βάση, σύμφωνα με τη Eurostat. Το Βερολίνο προσπαθεί πάντως να διασκεδάσει τις ανησυχίες, αρνούμενο πεισματικά να προβεί σε αλλαγή πλεύσης. Για «προσωρινή αδυναμία» έκανε λόγο ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, υπογραμμίζοντας την ανάγκη να τηρηθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι της χώρας. «Οι σημερινοί ρυθμοί ανάπτυξης σίγουρα δεν μας ικανοποιούν. Δεν υπάρχει, ωστόσο, λόγος να μιλάμε για κρίση» είπε στους δημοσιογράφους από το Λουξεμβούργο, προσθέτοντας ότι υπάρχουν ενδείξεις για ανάκαμψη τους επόμενους μήνες. Από την πλευρά του ο Γερμανός υπουργός Οικονομίας, Ζίγκμαρ Γκάμπριελ, ο οποίος και παρουσίασε τις προβλέψεις της κυβέρνησης, υπογράμμισε την ανάγκη για περισσότερες επενδύσεις. «Για μία δυναμική οικονομική ανάπτυξη, αλλά πάνω από όλα για μία μακροπρόθεσμη ανάπτυξη και ευημερία, οι επενδύσεις διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο» σημείωσε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι η Γερμανία πρέπει να επενδύσει «αισθητά περισσότερα» στις υποδομές της.

Ο κ. Γκάμπριελ απέρριψε, ωστόσο, κατηγορηματικά τις προτάσεις για χαλάρωση της δημοσιονομικής πειθαρχίας και απόκλιση από το στόχο για ισοσκελισμό του προϋπολογισμού το 2015, για πρώτη φορά από το 1969. Όπως υποστήριξε, η αύξηση του δανεισμού από τη μεγαλύτερη ευρωπαϊκή οικονομία δεν θα είχε κανέναν απολύτως θετικό αντίκτυπο στα υπόλοιπα μέλη της Ευρωζώνης και επομένως δεν έχει καμία λογική. «Περισσότερα χρέη στη Γερμανία δεν δημιουργούν ανάπτυξη στην Ιταλία, τη Γαλλία, την Ισπανία ή την Ελλάδα» τόνισε.

Κόντρα στη γερμανική επιμονή στην «πειθαρχία», το Παρίσι ζητεί επενδύσεις και άλλα μέτρα, τα οποία θα προσφέρουν άμεση τονωτική ένεση στις οικονομίες της Ευρωζώνης, αντί ενός σχεδίου το οποίο θα αποδώσει καρπούς σε βάθος χρόνου. Ο Γάλλος υπουργός Οικονομικών, Μισέλ Σαπέν, τόνισε ενώπιον των Ευρωπαίων ομολόγων του στο Λουξεμβούργο ότι το προτεινόμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχέδιο επενδύσεων, το οποίο προβλέπει δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις 300 δισ. ευρώ σε οριζόντια τριετία, είναι ανεπαρκές. «Υπάρχει ο κίνδυνος ότι θα φέρει αποτελέσματα το 2017 ή και ακόμη αργότερα, ενώ εμείς χρειαζόμαστε θετικές εξελίξεις στο μέτωπο της ανάπτυξης από το 2015 και το 2016» είπε χαρακτηριστικά. Υπεραμύνθηκε δε για ακόμη μία φορά της γαλλικής απόφασης να μεταθέσει χρονικά το στόχο της μείωσης του ελλείμματος κάτω από το 3% του ΑΕΠ, τονίζοντας ότι μία ταχύτερη μείωση θα έθετε σε κίνδυνο την ήδη αναμικτή ανάκαμψη της δεύτερης μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρωζώνης. Η αντίσταση κατά της λιτότητας έχει φέρει τη Γαλλία εκ νέου σε τροχιά σύγκρουσης με τη Γερμανία, με την οποία είχε υπάρξει προσπάθεια προσέγγισης τους προηγούμενους μήνες. Είναι προφανές, ωστόσο, ότι το Παρίσι θέλει να αποφύγει μία ολική ρήξη.

Ο κ. Σαπέν γνωστοποίησε ότι τη Δευτέρα θα μεταβεί μαζί με τον υπουργό Οικονομίας Εμανουέλ Μακρόν στο Βερολίνο, προκειμένου να συζητήσουν με τους Γερμανούς ομολόγους τους λεπτομέρειες της γαλλογερμανικής πρότασης για ενίσχυση των επενδύσεων-το πλαίσιο της οποίας παρουσιάστηκε τον περασμένο μήνα. «Δεν θέλουμε να κάνουμε κύκλους γύρω από τον εαυτό μας. Θέλουμε δραστικά, πρακτικά μέτρα, τα οποία θα μπορούν να τεθούν άμεσα σε εφαρμογή» διεμήνυσε ο Γάλλος υπουργός, εν όψει της συνάντησης.

«ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ» ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**▶ ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ** | Σελίδες 1-11 | 15/10/2014

«ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ» βρίσκεται και πάλι το πολύπαθο μετρό της Θεσσαλονίκης. Για μία ακόμα φορά η ανάδοχος κοινοπραξία προειδοποιεί ότι θα αποχωρήσει από το έργο, αφήνοντας τη Θεσσαλονίκη γεμάτη με τις τρύπες, τις λαμαρίνες και τα εργοτάξια ενός ανολοκλήρωτου έργου.

Η απάντηση για το μέλλον της βασικής γραμμής του μετρό της Θεσσαλονίκης βρίσκεται στη Διαιτησία, ωστόσο εάν ο ανάδοχος αποχωρήσει, η «Αττικό Μετρό ΑΕ» θα προχωρήσει σε νέα δημοπράτηση του έργου! Η σύμβαση για την κατασκευή της βασικής γραμμής του μετρό της Θεσσαλονίκης έληγε το Δεκέμβριο του 2012, παρατάθηκε για το Δεκέμβριο του



2014, οπότε λήγει σύντομα, χωρίς ωστόσο το έργο να έχει ολοκληρωθεί.

Η κοινοπραξία αξιώνει και διεκδικεί σήμερα πρόσθετες αποζημιώσεις, για καθυστερήσεις οι οποίες οφείλονται κυρίως στις εκτεταμένες αρχαιολογικές ανασκαφές, καθώς και στην κτήση της γης, για αλλαγές που έγιναν στις μελέτες κ.ά. Μετά από σχετική νομοθετική ρύθμιση και προκειμένου οι διαδικασίες να «τρέξουν» γρηγορότερα, οι διεκδικήσεις του αναδόχου αποτελούν αντικείμενο Διαιτησίας. Σύμφωνα με πληροφορίες, η κοινοπραξία διεκδικεί περισσότερα από 550 εκατ. ευρώ (δηλαδή επιπλέον περίπου το 50% του αρχικού προϋπολογισμού του μετρώ), για τις καθυστερήσεις και τις αλλαγές στις μελέτες. Επιπλέον, ένα από τα θέματα τριβής, το οποίο πήγε στο Διαιτητικό Δικαστήριο, είναι η απεμπλοκή της κοινοπραξίας από το έργο.

Στελέχη της «Αττικό Μετρό ΑΕ» υπογραμμίζουν τη θέση της εταιρίας να παραμείνει ο ανάδοχος στη Θεσσαλονίκη και να συνεχίσει την κατασκευή του έργου, αφού, όπως λένε, υπάρχει σύμβαση. Επισημαίνουν, πάντως, ότι αυτό είναι κάτι προς κρίση, από τη Διαιτησία. «Ο ανάδοχος επικαλείται καθυστερήσεις της αρχαιολογίας επί οκταετία, ενώ ως βασικό πρόβλημα του έργου προτάσσει το ζήτημα με τα αρχαιολογικά ευρήματα στη Βενιζέλου, ένα σταθμό που ακόμα και σήμερα έχει «άγνωστο μέλλον», τονίζουν τα υψηλόβαθμα στελέχη της «Αττικό Μετρό ΑΕ». Προσθέτουν ότι «βούληση της εταιρείας είναι να μην γίνει δεκτό το αίτημα του αναδόχου και να συνεχιστεί η κατασκευή της βασικής γραμμής του μετρώ με τους σημερινούς ρυθμούς, οι οποίοι κρίνονται ικανοποιητικοί».

Εύλογο, ωστόσο, είναι το ερώτημα σχετικά με το τι θα συμβεί εάν το δικαστήριο δώσει το «πράσινο φως» στην κοινοπραξία για να αποχωρήσει από το έργο. «Στην περίπτωση αυτή, η "Αττικό Μετρό ΑΕ" έχει έναν και μόνο δρόμο: Να προχωρήσει τάχιστα στη δημοπράτηση του υπολειπόμενου έργου», υπογραμμίζουν οι αξιωματούχοι της «Αττικό Μετρό ΑΕ», οι οποίοι πάντως λένε με νόημα: «Αν η κοινοπραξία θεωρεί ότι δεν αυτοκτονεί αποχωρώντας από το έργο, ας το πράξει».

Τα ίδια στελέχη τονίζουν ότι τυχόν επαναδημοπράτηση του έργου δε θα προκαλούσε καθυστέρηση μεγαλύτερη των τριών - τεσσάρων μηνών. «Έχοντας έναν αξιόπιστο εργολάβο, με τις οριστικές μελέτες του μετρώ να είναι έτοιμες και με τα προβλήματα του έργου να έχουν πλέον λυθεί -με εξαίρεση τη Βενιζέλου ο χαμένος χρόνος θα μπορούσε πολύ εύκολα να κερδηθεί», λένε χαρακτηριστικά.

Στο μεταξύ, πάντως, και μέχρι να υπάρξει απόφαση από τη Διαιτησία, η κατασκευή του έργου προχωρά κανονικά.

«ΜΕΤΩΠΟ» ΤΕΕ-ΟΤΟΕ ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΑ BANK ΗΜΕΡΗΣΙΑ | Σελίδα 11 | 15/10/2014

Στενή συνεργασία και κοινές δράσεις για τη στήριξη της Attica Bank, την αυτόνομη παρουσία της και τη διατήρηση του κυρίαρχου ρόλου του Ταμείου των Μηχανικών, του ΤΣΜΕΔΕ, στη μετοχική της σύνθεση αποφασίστηκε στη συνάντηση που πραγματοποιήσαν χθες οι πρόεδροι ΤΕΕ, Χρ. Σπίρτζης, και ΟΤΟΕ, Στ. Κούκος.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΤΕΕ, «ο τεχνικός κόσμος της χώρας στηρίζει την Attica Bank, διατηρώντας το ποσοστό του Ταμείου μας και θα εξετάσουμε ακόμη και αν χρειαστεί να το αυξήσουμε θα το αυξήσουμε», επισημαίνοντας πως «το σίγουρο είναι ότι σενάρια και κατευθυνόμενα δημοσιεύματα από κύκλους που επιθυμούν την αρπαγή της Attica Bank και την απώλεια της περιουσίας και των αποθεματικών του Ταμείου μας, που με πόνο έχουν δώσει οι μηχανικοί, δεν έχουν καμία βάση και δεν θα επιτρέψουμε να υλοποιηθούν».

ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΑ BANK Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | Σελίδα 14 | 15/10/2014

Κοινές δράσεις για τη στήριξη της αυτόνομης παρουσίας της Attica Bank και της διατήρησης του ρόλου του ΤΣΜΕΔΕ στην τράπεζα αποφάσισαν το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος και η ΟΤΟΕ σε συνάντηση που είχαν οι διοικήσεις των δύο φορέων. Οι πρόεδροι του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης και της ΟΤΟΕ Σταύρος Κούκος σε δηλώσεις τους τόνισαν ότι το ποσοστό του Ταμείου στην τράπεζα πρέπει να διατηρηθεί ή ακόμη και να αυξηθεί αν χρειαστεί, προκειμένου να διαφυλαχθεί η επένδυσή του Ταμείου των μηχανικών, αλλά και οι θέσεις εργασίας στην τράπεζα. Οι δύο πλευρές επισήμαναν την ανάγκη στήριξης της πραγματικής οικονομίας και ιδιαίτερα των παραγωγικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στο πλαίσιο μιας νέας λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος, με διασφάλιση της απασχόλησης και των δικαιωμάτων των εργαζομένων στις τράπεζες. Συζητήθηκαν επίσης στη συνάντηση θέματα που αφορούν τη χρηματοδότηση και την εγγυοδοσία των τεχνικών εταιρειών, για τη διαφανή λειτουργία του τραπεζικού συστήματος και για την αναγκαιότητα να υπάρξει άμεσα χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας των δημόσιων και ιδιωτικών έργων και των μικρομεσαίων παραγωγικών επιχειρήσεων. Η διοίκηση της Attica Bank σε ανακοίνωσή της επισημαίνει ότι η γενική συνέλευση διακόπηκε για τις 10 Νοεμβρίου προκειμένου να συνεχιστούν οι επαφές με ξένα επενδυτικά κεφάλαια που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην αύξηση κεφαλαίου και να υπάρξει συμφωνία με στρατηγικό ή στρατηγικούς επενδυτές. Οι όροι της αύξησης κεφαλαίου επηρεάζονται ουσιαστικά και εξαρτώνται από την επίτευξη και τους όρους σχετικής συμφωνίας και για το λόγο αυτό αποφασίστηκε η διακοπή της συνέλευσης.

Από πλευράς της Attica Bank επισημαίνεται ότι η διοίκηση βρίσκεται σε επικοινωνία με όλους τους αρμόδιους εποπτικούς φορείς τους οποίους και ενημερώνει σχετικά με την πρόοδο του σχεδιασμού και τη διαδικασία αύξησης μετοχικού κεφαλαίου. Μέχρι στιγμής δε, η Τράπεζα της Ελλάδος δεν έχει θέσει χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της ανακεφαλαιοποίησης, διευκρινίζει η τράπεζα.

Η τράπεζα θα προχωρήσει σε αύξηση κεφαλαίου ύψους 434 εκατ. ευρώ και στο πλαίσιο αυτό συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις για την εξεύρεση στρατηγικού επενδυτή. Η χρονική παράταση του ενός μήνα εκτιμάται ότι θα επιτρέψει και την προσέλκυση νέου επενδυτικού ενδιαφέροντος.